
ТДВ «Інститут обліку і фінансів» НААН 

Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки» 

ГО «Федерація аудиторів, бухгалтерів і фінансистів АПК України» 

Науково-виробничий журнал відкритого доступу «Облік і фінанси» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИЙ БАЗИС 

УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ 

БЕЗПЕКОЮ В СИСТЕМІ СУЧАСНИХ 

РИЗИКІВ ТА ЗАГРОЗ 

 
Збірник тез учасників науково-педагогічного  

підвищення кваліфікації 

(01 жовтня – 12 листопада 2024 р., м. Київ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Київ 

ТОВ «ВІПО» 

2024 



2 

УДК 657 

О 16 

Редакційна колегія: 

Василішин С.І., д.е.н., професор 

Нежид Ю.С., д-р філософії 

 

Рекомендовано до друку Науковою радою ТДВ «Інститут обліку і фінансів» 

НААН (протокол № 7 від 14.11.2024 р.) 

 

DOI https://doi.org/10.33146/zbcon.2024.1  

Електронна pdf-версія збірника доступна за посиланням 

http://surl.li/rghpyi  
 

 

О 16 Обліково-аналітичний базис управління економічною безпекою 

в системі сучасних ризиків та загроз: збірник тез учасників 

науково-педагогічного підвищення кваліфікації (01 жовтня -  

12 листопада 2024 р., м. Київ, ТДВ «Інститут обліку і фінансів» 

НААН, ННЦ «Інститут аграрної економіки», ГО «Федерація 

аудиторів, бухгалтерів та фінансистів АПК України»). Київ: ТОВ 

«ВІПО», 2024. 308 с. 

  

 
Вміщені у збірнику тези присвячені питанням теорії, методики та організації 

обліково-аналітичного забезпечення управління економічною безпекою в системі 

сучасних ризиків та загроз; обліку і оподаткування в галузях економіки в умовах 

воєнного стану та післявоєнного відновлення України; обліково-аналітичного 

забезпечення сталого розвитку бізнес-суб'єктів; практичним проблемам ведення 

фінансового та управлінського обліку; диджитал-технологіям в обліку та звітності; 

аналітичному базису стратегічного менеджменту бізнес-процесів; організації та 

методиці аудиту тощо. 

Збірник розраховано для використання в науково-практичній діяльності науково-

педагогічних працівників, практикуючих бухгалтерів, аудиторів, фінансистів, 

податківців, державних службовців, здобувачів вищої освіти. 

 

Матеріали друкуються в авторській редакції мовою оригіналу.  

Відповідальність за зміст матеріалів несуть автори. 

При використанні наукових ідей та матеріалів цього випуску, посилання 

 на авторів і видання є обов’язковим. 
 

 

 

УДК 657 

 
@ТДВ «Інститут обліку і фінансів», 2024 

@ННЦ «Інститут аграрної економіки, 2024 

@ГО «Федерація аудиторів, бухгалтерів і 

фінансистів АПК України», 2024 

 

https://doi.org/10.33146/zbcon.2024.1
http://surl.li/rghpyi


3 

ЗМІСТ 

 
Жук В., Василішин С., Нежид Ю. СУЧАСНІ ЗДОБУТКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

РОЗВИТКУ ТДВ «ІНСТИТУТ ОБЛІКУ І ФІНАНСІВ» НААН 9 

Акімова Н. АУДИТ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ ЯК НЕОБХІДНА СКЛАДОВА 

БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩА 13 

Андрушко Р. ОПЕРАТИВНИЙ КОНТРОЛЬ ЕЛЕКТРОННОГО 

ДОКУМЕНТООБІГУ ЯК ЕЛЕМЕНТ ЕФЕКТИВНОГО УПРАВЛІННЯ 

ІНФОРМАЦІЙНИМИ ПОТОКАМИ 16 

Атамас О. СОЦІАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ БІЗНЕСУ ТА НЕФІНАНСОВА 

ЗВІТНІСТЬ ЯК ОСНОВА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЛОВОЇ АКТИВНОСТІ В 

КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ АСПЕКТІВ 20 

Бабіч І. РОЛЬ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОДАТКОВИХ 

РОЗРАХУНКІВ У ПОСИЛЕННІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ  22 

Багрій К. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО БІЗНЕСУ 24 

Бірченко Н. ЗБАЛАНСОВАНА СИСТЕМА ПОКАЗНИКІВ У СИСТЕМІ 

СТРАТЕГІЧНОГО ОБЛІКУ: ПІДХОДИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 28 

Бірюк О. ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА ПІДПРИЄМСТВА ЯК ІНСТРУМЕНТ 

УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ 31 

Bondarchuk N. USE OF ARTIFICIAL INTELLIGENCE OPPORTUNITIES IN 

ACCOUNTING 34 

Бразілій Н. ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДЛЯ ЗАХИСТУ 

СИСТЕМ ОБЛІКУ І ЗВІТНОСТІ  ВІД КІБЕРЗАГРОЗ 36 

Васільєва Л. КЛАСИФІКАЦІЯ ОБЛІКОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ З МЕТОЮ 

УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 39 

Васюренко Л. ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ В УМОВАХ 

НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 42 

Velieva V. ACCOUNTING AND ANALYTICAL SUPPORT OF THE MANAGEMENT 

SYSTEM 46 

Волчанська Л. ЯК БУХГАЛТЕРАМ ПІДГОТУВАТИСЯ ДО ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ 48 

В’ялець О., Дащенко Г. ДІДЖИТАЛ-ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ОСНОВА УПРАВЛІННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 51 

Гавриленко В. ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА СИСТЕМИ ОБЛІКУ І ЗВІТНОСТІ 

БАНКІВСЬКИХ УСТАНОВ 54 

Гнатишин Л. АЛЬТЕРНАТИВНЕ ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДЛЯ 

АВТОМАТИЗОВАНОГО ВЕДЕННЯ ОБЛІКУ В СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ 

ПІДПРИЄМСТВАХ 58 

Годнюк І. СТАН ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА РИЗИКИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 60 



4 

Губарик О. ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

УПРАВЛІННЯ КРЕДИТОРСЬКОЮ ЗАБОРГОВАНІСТЮ В СИСИТЕМІ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВОМ 63 

Гуменюк І., Слободян В. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ АУДИТОРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 65 

Гуренко Т. ОБЛІКОВА ПОЛІТИКА І ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА В СИСТЕМІ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 68 

Дроздова О. ВПЛИВ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ НА ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ 

ПІДПРИЄМСТВА 71 

Дубина О. ПЕРЕХІД НА МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ: 

РЕАЛІЇ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 73 

Євдокімова М. ФІНАНСОВА БЕПЕКА ПІДПРИЄМСТВ ТА ШЛЯХИ ЇЇ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 75 

Жидовська Н. СПОСОБИ ЗАСТОСУВАННЯ МУЛЬТИФАКТОРНОЇ 

АУТЕНТИФІКАЦІЇ 78 

Замлинська О. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ТА ЇХНІЙ ВПЛИВ НА 

РЕГУЛЯТОРНЕ СЕРЕДОВИЩЕ Й ВІДПОВІДАЛЬНЕ ВЕДЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ АПК 80 

Здирко Н., Мулик Т. ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ 

В АУДИТІ 84 

Зуб М. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯК ЗАСІБ УПРАВЛІННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ 87 

Іщенко Я. ОБҐРУНТУВАННЯ ОСНОВНИХ ТЕОРЕТИЧНИХ ДЕФІНІЦІЙ ОБЛІКУ 

БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ ОРГАНІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА 90 

Кірдіна О. ДІДЖИТАЛ-ТЕХНОЛОГІЇ В ОБЛІКУ ТА ЗВІТНОСТІ: ПРОБЛЕМИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ 93 

Koval N. FORMATION OF MANAGEMENT STRATEGY ACCORDING TO THE 

DIRECTIONS OF DEVELOPMENT OF TERRITORIAL COMMUNITIES OF 

UKRAINE IN THE CONDITIONS OF WAR 95 

Коваль О. ТРАНСФОРМАЦІЯ ПРОФЕСІЇ БУХГАЛТЕРА ПІД ВПЛИВОМ 

ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ 98 

Коваль С. МЕТОДИ ЗДІЙСНЕННЯ АУДИТУ ТОВАРНИХ ЗАПАСІВ У СИСТЕМІ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВ 100 

Козаченко А. ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ ЯК ІНСТРУМЕНТ СИСТЕМИ 

УПРАВЛІННЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ СУБ’ЄКТІВ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ 103 

Кононенко Л. ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ОБЛІК ТА 

АУДИТ: СУЧАСНИЙ СТАН, ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 106 

Костякова А. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ ТА РИЗИКУ ЙОГО 

ДІЯЛЬНОСТІ 108 



5 

Криворучко М. ПОСИЛЕННЯ ЕТИЧНОЇ СКЛАДОВОЇ ПРОФЕСІЙНОГО 

СУДЖЕННЯ БУХГАЛТЕРА 111 

Крот Ю. МЕТОДИ ВИМІРЮВАННЯ ТА ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 113 

Кругла М. ЕКОНОМІЧНІ РИЗИКИ ПІДПРИЄМСТВА ТА ОБЛІКОВІ 

ІНСТРУМЕНТИ УПРАВЛІННЯ НИМИ 116 

Кузик Н., Гуцаленко Л. ОРГАНІЗАЦІЙНО-ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

АУДИТУ КОНСОЛІДОВАНОГО БАЛАНСУ В УМОВАХ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ 118 

Кузнецова Н. АНАЛІТИЧНА СКЛАДОВА РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ В УМОВАХ 

СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ ТА ЗАГРОЗ 121 

Кулинич М., Скорук О. УПРОВАДЖЕННЯ ПРИКЛАДНИХ БУХГАЛТЕРСЬКИХ 

ПРОГРАМ НА ПІДПРИЄМСТВАХ ШВЕЙНОЇ ПРОМИСЛОВОСТІ 124 

Кушнір Л. ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ В ОБЛІКОВИХ ПРОЦЕСАХ: МОЖЛИВОСТІ 

АВТОМАТИЗАЦІЇ ТА ВИКЛИКИ У СВІТОВІЙ ПРАКТИЦІ 126 

Лаговська О. ЗВІТНІСТЬ В РОЗРІЗІ КРАЇН В КОНТЕКСТІ СТРАТЕГІЧНОГО 

УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ 128 

Лисенко А. ЕКОНОМІЧНИЙ АНАЛІЗ ЯК ОСНОВА ЕФЕКТИВНОГО 

УПРАВЛІННЯ СУБ’ЄКТАМИ ГОСПОДАРЮВАННЯ В УМОВАХ РИЗИКІВ ТА 

ЗАГРОЗ 130 

Литвиненко В. ERP-СИСТЕМИ В ОБЛІКОВОМУ ЗАБЕЗПЕЧЕННІ УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 133 

Литвинов А. РОЗВИТОК АНАЛІТИЧНОЇ ФУНКЦІЇ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ФІНАНСАМИ ПІДПРИЄМСТВА 135 

Магопець О. ОЦІНКА РИЗИКІВ У СТРАТЕГІЧНОМУ УПРАВЛІННІ БІЗНЕС-

ПРОЦЕСАМИ СУБ'ЄКТІВ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ 138 

Малецька О. БЕЗПЕКОВІ МЕХАНІЗМИ В БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ: 

СУЧАСНІ ПІДХОДИ ТА РІШЕННЯ 141 

Маначинська Ю. ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ: ОБЛІКОВО-ФІНАНСОВІ АСПЕКТИ 143 

Мармуль Л. СТРАТЕГІЧНІ ПРІОРИТЕТИ ОБЛІКОВО-ЕКОНОМІЧНОГО  

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ФЕРМЕРСЬКИХ ГОСПОДАРСТВ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 145 

Мацьків Г. ВПЛИВ BIG DATA НА СИСТЕМУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 148 

Мачак Т. ОБЛІКОВО-ЕКОНОМІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 151 

Мельничук О. ФОРМУВАННЯ ЗВІТНОСТІ З ЕКОЛОГІЧНОГО ПОДАТКУ В 

ЕЛЕКТРОННОМУ КАБІНЕТІ ПЛАТНИКА: ОКРЕМІ НЕДОЛІКИ ПРАКТИЧНОГО 

ЗАСТОСУВАННЯ 153 

Мирончук З. РОЛЬ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ В ОРГАНІЗАЦІЇ БІЗНЕС-ПРОЦЕСІВ ТА 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ 157 



6 

Міньковська А. УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ В КОНТЕКСТІ УПРАВЛІННЯ 

КАДРОВОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА: АКТУАЛЬНІСТЬ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 160 

Могилова М. АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ M&A ЯК АЛЬТЕРНАТИВИ 

СТРАТЕГІЇ ОРГАНІЧНОГО ЗРОСТАННЯ 162 

Назарова Г. ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ ТА ДОКУМЕНТАЛЬНОГО 

ОФОРМЛЕННЯ ОПЕРАЦІЙ У СФЕРІ ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 165 

Накісько О. ТРИГЕРИ ПОДАТКОВИХ ІННОВАЦІЙ ТА НОВІТНІ ЦИФРОВІ 

РІШЕННЯ У ФОКУСІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРАГНЕНЬ УКРАЇНИ 167 

Наумова Т., Кащена Н. ВНУТРІШНІЙ АУДИТ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВ РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ 170 

Нестеренко І., Ковалевська Н. РОЛЬ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ У 

ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 173 

Нестеренко О. РОЛЬ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ У ПРОТИДІЇ 

ГІБРИДНИМ ЗАГРОЗАМ 176 

Ніколашин А. ОРГАНІЗАЦІЯ АУДИТУ В УКРАЇНІ: ВИКЛИКИ ТА 

ПЕРСПЕКТИВИ 179 

Нужна О. УПРАВЛІННЯ РЕНТАБЕЛЬНІСТЮ АКТИВІВ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 183 

Одношевна О. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ 

ВИРОБНИЦТВА ТА РЕАЛІЗАЦІЇ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ: ПРАКТИЧНА 

ПРОБЛЕМАТИКА ТА НАПРЯМИ ВИРІШЕННЯ 185 

Олійник Л. СУЧАСНІ НАПРЯМИ ФІНАНСОВОГО ВІДНОВЛЕННЯ 

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ СУЧАСНИХ 

ВИКЛИКІВ 188 

Павленко Н. ОБЛІКОВА АНАЛІТИКА ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 190 

Павлова Г. МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО МОДЕЛЮВАННЯ УПРАВЛІННЯ 

ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 192 

Пастернак Я. ФОРЕНЗІК-АУДИТ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАПОБІГАННЯ 

ШАХРАЙСТВУ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 195 

Перчук О. УДОСКОНАЛЕННЯ ПРАКТИКИ ОБЛІКУ СОЦІАЛЬНОЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ НА УКРАЇНСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВАХ 199 

Петришин Л. АВТОМАТИЗАЦІЯ ОБЛІКУ НА АГРОПІДПРИЄМСТВАХ 

УКРАЇНИ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛ ТРАНСФОРМАЦІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ 

ЕКОНОМІКИ 202 

Подолянчук О. НОВІТНІ ІНСТРУМЕНТИ В СИСТЕМІ РОЗРАХУНКІВ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ: ОБЛІКОВИЙ АСПЕКТ  205 

Поліщук І. ОБЛІКОВО-СТАТИСТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТРАТЕГІЧНОГО 

АНАЛІЗУ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 207 



7 

Правдюк М. РОЗВИТОК СИСТЕМИ ОПОДАТКУВАННЯ В УМОВАХ ЦИФРОВОЇ 

ТРАНСФОРМАЦІЇ 209 

Пристемський О. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ БЕЗПЕКИ ФІНАНСОВОГО 

ПОТЕНЦІАЛУ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ АГРОПРОМИСЛОВОГО 

ВИРОБНИЦТВА 212 

Прокопишин О. ДІДЖИТАЛ-ТЕХНОЛОГІЇ В ОБЛІКУ ТА ЗВІТНОСТІ: 

ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 215 

Пугаченко О. ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗАСАДИ ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ З АУДИТУ 

РОЗРАХУНКІВ ІЗ БЮДЖЕТОМ ЗА ПОДАТКОМ НА ПРИБУТОК ПІДПРИЄМСТВ 218 

Рижикова Н. ЕФЕКТИВНЕ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

АГРАРНОГО СЕКТОРУ ЯК ЧИННИК ЙОГО СТАЛОГО РОЗВИТКУ 221 

Романюк І. ОСОБЛИВОСТІ СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТУРИСТИЧНОЮ 

ГАЛУЗЗЮ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 224 

Руденко С. ТЕХНОЛОГІЯ БЛОКЧЕЙН В ОБЛІКОВІЙ СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ СУБ’ЄКТІВ БІЗНЕСУ 227 

Саванчук Т., Юрченко С. ДОКУМЕНТАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ІНВЕНТАРИЗАЦІЙНОЇ РОБОТИ ЯК ОСНОВА ДОСТОВІРНОСТІ ОБЛІКОВОЇ 

ІНФОРМАЦІЇ В СИСТЕМІ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 229 

Савченко В. ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В 

АГРАРНОМУ БІЗНЕСІ У КОНТЕКСТІ ТРАНСФОРМУВАННЯ ПОДАТКОВОЇ 

СИСТЕМИ 232 

Садовська І., Нагірська К. ПРАКТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ  234 

Сакун А. ВНУТРІШНІЙ КОНТРОЛЬ В СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТІЙКОСТІ 

ТА БЕЗПЕКИ БІЗНЕСУ 236 

Свистун Л. СУЧАСНІ ІНСТРУМЕНТИ АНТИКРИЗОВОГО ФІНАНСОВОГО 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 238 

Свічкар Н. ЕКОНОМІЧНА БЕЗПЕКА В БУДІВНИЦТВІ: АДАПТАЦІЯ 

МЕХАНІЗМІВ ФІНАНСУВАННЯ ДО ЗМІН ЗАКОНОДАВСТВА 241 

Семенець І. ОБЛІК ЗАРОБІТНОЇ ПЛАТИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 245 

Sievidova І. RISKS OF DIGITALIZATION IN THE BANKING SECTOR  248 

Скрипник С. ІНСТРУМЕНТИ ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ І КОНТРОЛЮ ДЛЯ 

МОНІТОРИНГУ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 250 

Стешенко О. АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВА 253 

Ткаченко О. ФІНАНСОВА СКЛАДОВА ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ 

ПІДПРИЄМСТВА 255 

Ткаченко А. РОЛЬ ОБЛІКОВО–АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКОЮ СУБ'ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В 

УМОВАХ ДИСФУНКЦІЇ 257 

Тлучкевич Н. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ЗВІТНОСТІ В УКРАЇНІ 260 



8 

Фатенок-Ткачук А. ТЕХНОЛОГІЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ЦИФРОВОЇ 

ІНФОРМАЦІЇ 262 

Fedoryshyna L. BUCHHALTUNG UND ANALYTISCHE SICHERHEIT DER 

KOSTEN FÜR DIE BETRIEBSAKTIVITÄTEN DES UNTERNEHMENS 265 

Фісуненко П. НАПРЯМКИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 268 

Фоміна Т. ЕКОЛОГІЧНЕ ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ  271 

Царук Н. ВИБІР СТАНДАРТІВ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ЗВІТНОСТІ ПРО СТАЛИЙ 

РОЗВИТОК АГРОПІДПРИЄМСТВАМИ УКРАЇНИ 275 

Ціцька Н. НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ДЕБІТОРСЬКОЮ 

ЗАБОРГОВАНІСТЮ ЯК СКЛАДОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКОВОГО ПРОЦЕСУ 278 

Чернецька О. АНАЛІТИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ЗМІЦНЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ 

БЕЗПЕКИ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ БІЗНЕСУ 281 

Шевчук К. БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЯК ІНСТРУМЕНТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 283 

Шепель І. ОЦІНКА РОЛІ ІНТЕГРОВАНИХ ОБЛІКОВИХ СИСТЕМ В 

УПРАВЛІННІ ДАНИМИ ТА ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ НА ПІДПРИЄМСТВАХ 285 

Шинкаренко О. ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ЯК ІНСТРУМЕНТОМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 288 

Шматковська Т. ДИДЖИТАЛ-ТЕХНОЛОГІЇ В ОБЛІКУ: ТРУДНОЩІ ПРИ 

ВПРОВАДЖЕННІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ  290 

Штерма Т. АНАЛІТИЧНІ АСПЕКТИ ВІДОБРАЖЕННЯ БЕЗРОБІТТЯ В КРАЇНІ 292 

Юрченко О. ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  УПРАВЛІННЯ 

СОЦІАЛЬНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 294 

Юрченко Ол. АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОЦІНКИ ВПЛИВУ 

ЗОВНІШНЬОГО СЕРЕДОВИЩА НА ЕКОНОМІЧНУ БЕЗПЕКУ ПІДПРИЄМСТВ 

ОБОРОННОЇ ГАЛУЗІ 298 

Якубишин О. ЦИФРОВІЗАЦІЯ В СИСТЕМІ ПОДАТКОВИХ РОЗРАХУНКІВ 

СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ АГРАРНОГО БІЗНЕСУ  301 

Янковська К. ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДІДЖИТАЛ-ТЕХНОЛОГІЙ В 

ОБЛІКОВІЙ СФЕРІ 303 

Янчева Л. УДОСКОНАЛЕННЯ КОНЦЕПЦІЇ  ІНТЕГРОВАНОГО 

УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ З ВИКОРИСТАННЯМ МАРКЕТИНГОВИХ 

ДОСЛІДЖЕНЬ ТА  КОНКУРЕНТНОЇ РОЗВІДКИ 305 

 

 

 

 

 

 

 



257 

 

Алла ТКАЧЕНКО 

кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку, аналізу і оподаткування, 

Черкаський державний технологічний університет,  

м. Черкаси, Україна 

 

РОЛЬ ОБЛІКОВО – АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКОЮ СУБЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ В 

УМОВАХ ДИСФУНКЦІІ  
 

У сучасних умовах підвищеної нестабільності, невизначеності та 

глобалізації, суб'єкти господарювання стикаються з різноманітними 

дисфункціями, що загрожують їхній економічній безпеці. Тому роль і 

ефективність обліково-аналітичного забезпечення значно зростає і є ключовим 

фактором для виявлення та нейтралізації таких загроз. Воно дозволяє суб’єктам 

господарювання: 

- Ідентифікувати загрози: своєчасно виявляти потенційні загрози для 

економічної безпеки підприємства, такі як шахрайство, розкрадання, 

недобросовісна конкуренція тощо. 

 - Оцінити ризики: оцінити ймовірність та наслідки виникнення різних 

ризиків, що дозволяє розробити ефективні заходи щодо їх мінімізації. 

- Приймати обґрунтовані рішення: приймати оперативні та стратегічні 

рішення, спрямовані на забезпечення стабільної роботи підприємства в умовах 

нестабільності. 

 - Контролювати виконання рішень: контролювати ефективність 

прийнятих рішень та вносити необхідні корективи. 

    Дисфункції суттєво впливають на функціонування і розвиток обліково-

аналітичного забезпечення та управління суб’єктів господарювання. Цей розгляд 

можна розуміти з  багатьох позицій . Одним із головних є розуміння дисфункцій 

у бізнес-операціях, коли діяльність суб’єктів господарювання перешкоджає або 

погіршується, заважаючи їй працювати ефективно та результативно.  

Ці дисфункції можуть проявлятися різними способами, зокрема:  

- Внутрішня дезорганізація, а саме: погане управління, відсутність 

комунікації та недостатня координація між різними відділами може призвести до 

затримок, помилок і неефективності бізнес-процесів[1].  

- Зовнішні збої, адже дисфункції можуть виникати через зовнішні фактори, 

такі як економічні спади, пандемії, війни  стихійні лиха або геополітична 

нестабільність. можуть вплинути на ланцюжки поставок, попит споживачів , 

загальні умови ринку та зниження фінансової стабільності суб’єкта 

господарювання [2]. 

 - Юридичні та нормативні питання, зокрема невідповідність правовим 

і  нормативним вимогам, таким як податкові норми чи галузеві стандарти, може 

призвести до збоїв у роботі, а також судових спорів, штрафів і шкоди 

репутації[3]. 
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- Фінансові труднощі, зокрема проблеми з ліквідністю, надмірна 

заборгованість або неправильне використання фінансових ресурсів. Ці виклики 

можуть порушити нормальну бізнес-операцію та поставити під загрозу 

життєздатність суб’єкта господарювання.  

   В таблиці 1 нами проаналізовані наслідки дисфункцій   в період з 2021-

2024 роки, які суттєво вплинули як на рівні світового господарювання, так і в 

нашій країні.  

Таблиця 1 

Наслідки дисфункцій для суб’єктів господарювання 

ПАНДЕМІЯ COVID-19 ВІЙНА 

Завдяки локдаунам та обмеженням, багато 

підприємств були змушені призупинити або 

обмежити виробництво, що призвело до спаду 

виробництва та прибутковості.  

Призводить до фізичного знищення і 

втрати майна підприємств, а також 

втрати персоналу. 

Деякі сектори, такі як туризм, гостинний бізнес і 

ресторани, зазнали особливо великих збитків 

через зменшення попиту та припинення подій та 

подорожей 

Військові дії  призводять до 

припинення нормальної діяльності 

підприємств, через обмеження доступу 

до ресурсів і ринків. 

Відсутність поставок або перебої в ланцюгу 

постачання призводили до зменшення 

продуктивності підприємств. 

Призводить до зменшення інвестицій 

та втрати довіри з боку інвесторів. 

Джерело: складено автором 

 

   Встановлено, що дисфункції для суб'єктів господарювання несуть втрату 

прибутку, зменшення продуктивності та суттєві фінансові проблеми. Суб'єкти 

господарювання можуть спрямовувати зусилля на адаптацію до цих негативних 

обставин, пошук нових ринків або способів оптимізації виробництва, щоб 

вижити в умовах незвичайних дисфункціональних  викликів, таких як пандемія, 

війна. [2, с. 234]. 

    Для ефективного управління економічною безпекою суб’єктами 

господарювання в умовах дисфункцій використовуються такі методи: 

 Сценарний аналіз: моделювання різних сценаріїв розвитку 

подій  оцінка їх впливу на підприємство. 

 Бенчмаркінг: порівняння показників діяльності підприємства з 

показниками конкурентів або галузевими стандартами. 

 Когнітивні карти: візуалізація складних взаємозв'язків між різними 

факторами, що впливають на економічну безпеку. 

 Data mining: виявлення закономірностей і аномалій у великих 

обсягах даних. 

     Якщо обліково-аналітичний процес передбачає здійснення ряду 

взаємопов’язаних процедур із отримання, узагальнення та обробки первинної 

облікової інформації стосовно фінансово-господарської діяльності, то у сфері 

безпеки можна визначити такі основні напрями застосування обліково-

аналітичного забезпечення управління економічною безпекою суб’єктом 

господарювання:  

1) моніторинг поточного рівня економічної безпеки підприємства загалом 

та у розрізі основних функціональних складових;  
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2) задоволення інформаційних потреб суб’єктів безпеки (внутрішніх та 

зовнішніх);  

3) уможливлення врахування безпекового аспекту під час прийняття та 

реалізації кожного рішення менеджерами підприємства;  

4) відстеження зміни рівня економічної безпеки підприємства під впливом 

викликів, ризиків та загроз; 

 5) оцінка та забезпечення більш ефективного використання наявних 

ресурсів;  

6) узгодження інтересів підприємства та зовнішнього середовища 

функціонування [4, с. 724]. 

 Отже, роль обліково-аналітичного забезпечення є важливою 

та  невід'ємною частиною системи управління економічною безпекою суб'єктів 

господарювання та незамінним інструментом для управління економічною 

безпекою підприємств в умовах дисфункцій. В  дисфункціональних умовах воно 

дозволяє виявити та нейтралізувати загрози, ідентифікувати ризики, 

оптимізувати ресурси забезпечити стабілізацію бізнесу та досягти стратегічних 

цілей в майбутньому. Досягнення необхідного рівня безпеки певного суб’єкта 

господарювання залежить від ефективності прийняття суб’єктами безпеки 

кожного управлінського рішення. 
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